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Punkt 1: Godkendelse af dagsorden og referat

27.69.40-A00-3-24

Sagsfremstilling

Dagsorden og referat fra sidste møde forelægges til godkendelse.

Beslutning

Pkt. 3 tilføjes: Der ønskes forventningsafstemning mellem formandskabet og rådets øvrige medlemmer.

Referat godkendt.



Punkt 2: Chef for Sundhed og Ældre og Formand for Sundheds- og
Ældreudvalgets

27.69.40-A00-3-24

Sagsfremstilling

Formand for Sundheds- og Ældreudvalget og chef for Sundhed & Ældre orienterer om aktuelle emner og tiltag.

Herunder, på foranledning af formandsskabet:

I fortsættelse af drøftelserne den 9.1.2025 ønskes frem over, som et fast punkt, en opfølgning på seneste nyt fra alle
relevante politiske udvalg og fra tilsvarende forvaltninger.
Hvordan finder vi en hensigtsmæssig løsning?

Beslutning

Der gives status og plan på implementering af Ældrelov og høring af de forskellige dele af ældreloven efter Sundheds- og
Ældreudvalgsmøde den 19. februar 2025. Efterspurgte dialoggruppers medlemmer er videreformidlet til forvaltningen
med henblik på involvering i drøftelserne af, hvordan de sammenhængende og rummelige pleje- og omsorgsforløb kan
beskrives samt hvordan de forebyggende ældrebesøg fremover bør tilrettelægges. Endelig er der en gruppe omkring
informationsmateriale til plejehjemsområdet.

Der er meget korte tidsfrister på implementering af de første spor fra Ældreloven pr. 1. juli 2025. Derfor skubbes nogle
spor, f.eks. den nye forebyggende indsats.

Især med indførslen af de nye sammenhængende og rummelige pleje- og omsorgsforløb, ligger en stor opgave i forhold til
forventningsafstemning mellem kommune og borger. Samtidig skal kommunen levere samme serviceniveau ud fra 3
lovgivninger, nemlig Ældreloven, Service- og Sundhedsloven med afsæt i faste teams

Der arbejdes med at klæde private leverandører på til at kunne levere helhedspleje. Private leverandører kan ikke indgå i
konsortie med kommunen.

Lovpligtige kvalitetsstandarder udfases, men uden forringelse af serviceniveauet. Der ligger til gengæld en stor opgave i
at kommunikere, hvad den sammenhængende og rummelige pleje- og omsorgsforløb indeholder.

Der ønskes oversigt over antal ufaglærte medarbejdere i Hjemmeplejen.

Der planlægges med implementering af et ruteplanlægningsværktøj, som udover planlægning af ruter, også matcher
borgeropgaver med medarbejdernes kompetencer.

Der har været afholdt infomøde om indsatserne i ældreloven med deltagelse af arbejdsmiljø- og tillidsrepræsentanter fra
hele Sundhed og Ældre.

Der ønskes svar på, hvor lang tid går der, før visitation til robotstøvsugning ændres, hvis borger får medhold fra
Ankestyrelsen om, at hjemmet ikke er egnet til robotstøvsugning. Ligeledes hvordan klæder man visitator på til at vurdere



hjemmet? Dette undersøges generelt.

Sagsbehandlingsfrister er udfordret, primært grundet mange nye ansøgninger og den demografiske udvikling.
Opmærksomhed på, at akutte opgaver skal løses af Regionen, hvis borger ikke er visiteret til en kommunal ydelse.

Tidslinjen for Sundhedsreformen kan ses på dagsorden / referat af Sundheds- og Ældreudvalgsmøde den 19. februar 2025,
pkt. 3.

Der er aftalt forventningsafstemningsmøde mellem formandskabet og borgmester samt kommunaldirektør.



Punkt 3: Meddelelser fra formandskabet

27.69.40-A00-3-24

Sagsfremstilling

Formanden forelægger aktuelle meddelelser til orientering for Ældrerådets medlemmer, herunder:

Forventningsafstemning:

Formandsskaber ønsker: ”Politisk ping-pong med politikerne og orientering fra forvaltningen”

Opstramning på det lovgivningsmæssige arbejdsgrundlag for ældrerådene, dvs. at:

Ældrerådet bliver orienteret / hørt om seneste tiltag fra samtlige relevante politiske udvalg og forvaltninger

Opfølgning på genetablering af møder mellem By, Land og Kultur, Økonomiudvalget, Teknik og Miljø, - altså
ønske om halvårlige møder med udvalgsformændene

Ønske om repræsentation ved de årlige budgetmøder

Meddelelse

Opfølgning på henvendelse til Danske Ældreråd om værgemål, - der er ikke kommet svar!

Udvidet boligstøtte, genoptagelse af bestemmelserne

Ældrerådet har modtaget skriftlig begrundelse for, at kommunen ikke sender informationsbrev om udvidet boligstøtte til
pårørende til afdøde borgere.

Med henvisning til faaborgsagen samt bilag fra sidste møde: Skal ældrerådet gå videre med dette? Erik fremlægger

Beslutning

Formandskabet holder møde med borgmester og kommunaldirektør den 19. februar om forventningsafstemning særligt
om samarbejde med og rådgivning til andre politiske udvalg end Sundheds- og Ældreudvalg.

Værgemål og informeret samtykke ved visitation til plejebolig – Erik Rahn udarbejder et udkast til en skrivelse på denne
baggrund til Retsudvalget (se bilag).

Ældrerådet ønsker endvidere standardskrivelsen til kommende plejehjemsbeboere tilsendt og ligeledes et eksemplar af
standardskrivelse til beboere, der er eller kan være i målgruppen for genoptagelse.



Ældrerådets forventninger til det nye formandskab:

Bedre talekultur under møderne
Være inkluderende i forhold til emner på møderne
Ønske om et formøde for samtlige rådsmedlemmer
Bedre forberedelse og formøde i forbindelse med dialogmøder
Formandskabet understreger, at der intet udgår fra Ældrerådet, uden det er afklaret med Ældrerådet.

Bilag

Henvendelse til Danske Ældreråd



Punkt 4: Meddelelser fra udvalg

27.69.40-A00-3-24

Sagsfremstilling

Udvalgene orienterer om aktuelle tiltag og aktiviteter.

Beslutning

Digitaliseringsudvalget oplever, at Borgerservice imødekommer ikke-digitale borgere på hensigtsmæssig vis. Der
skal dog fokus på kommunikationen til målgruppen.
Husk at gøre opmærksom på Ældrerådets temadag. Tove tager kontakt til aviserne i forhold til mediedækning i
samarbejde med Kirsten. Opgaver gennemgås endnu en gang.



Punkt 5: Ældrerådets Temadag

27.69.40-A00-3-24

Sagsfremstilling

Temadags-udvalget orienterer om status.

Beslutning

Se pkt. 4.



Punkt 6: Bevæg dig for livet

27.69.40-A00-3-24

Sagsfremstilling

Tove og Kim orienterer Ældrerådet.

Beslutning

Forslag om at Ældrerådet samarbejder med frivilligkonsulent om en temadag om aktiviteter og kulturelle arrangementer
for kommunens ældre. Dette er der tilslutning til. Opmærksomhed på, at frivilligkonsulent tager kontakt til
ældrekonsulenterne.



Punkt 7: Temadag om Ældreloven

27.69.40-A00-3-24

Sagsfremstilling

Tilmelding til den 25. februar 2025 i Ringsted. Opfordring til hurtig tilmelding, da temadagen i Fredericia allerede er
overbooket.

Beslutning

Opfordring til at tilmelde sig temadagen via næstformand senest den 16. februar.



Punkt 8: Ældrerådsvalg 2025

27.69.40-A00-3-24

Sagsfremstilling

Formanden orienterer om status.

Beslutning

Der gives status. Kommende opgaver er, at Ældrerådet finder valgtilforordnede til valgstederne, og at der skal aftales
lokaler til informationsmøde den 16. september 2025. Dette sørger som valgudvalget for.



Punkt 9: Ældrerådets udvalg 2025

27.69.40-A00-3-24

Sagsfremstilling

De eksisterende underudvalg bedes skitsere det enkelte underudvalgs formål og arbejde.

Derefter indstiller Formandskabet til en drøftelse af behovet for eventuelt flere underudvalg samt større gennemsigtighed i
Ældrerådets underudvalg.

Forvaltningen ønsker at involvere Ældrerådet i følgende 3 dialoggrupper:

1. Kommunikation til borgerne om pakkeforløb. Deltagere fra Ældrerådet: Tove, Kim og John.

2. Den nye forebyggende indsats. Deltagere fra Ældrerådet: Birthe, Hanne og Annette.

3. Informationsmateriale til plejehjemsbeboeres pårørende. Deltagere fra Ældrerådet: Elsebeth, Kim og Else.

Hvor ser Ældrerådet behovet for yderligere arbejdsgrupper / udvalg?

Beslutning

Aktivitetsudvalg: Tove, Kim, Hanne

Kommunalt-regionalt udvalg: Birthe, Hanne, Elsebeth, Else

Madudvalg: John, Ole, Birthe, Else, Elsebeth

Teknologiudvalg: Niels Peter, Kim, Hanne, Henning

Velkomstudvalg: Besættes efter valg

Informationsudvalg: Tove, Henning, Erik, Else, Niels

Festudvalg: Kim, Niels Peter, Anne

Derudover de 3 tidligere nedsatte dialoggrupper via forvaltningen.



Punkt 10: Økonomi

27.69.40-A00-3-24

Sagsfremstilling

Efter kasserers udtrædelse af Ældrerådet, overgår økonomistyringen til forvaltningen.

Hvem kommunikerer Ældrerådet til og med i spørgsmål vedr. økonomi?

Beslutning

Overskud af Ældrerådets egne midler overføres til formandens konto, indtil anden løsning findes. Derudover forslag om
en god middag med partnere til efteråret.



Punkt 11: Eventuelt

27.69.40-A00-3-24

Sagsfremstilling

Korte orienteringer uden for dagsordenen.

Beslutning

John deltager fremover i plejehjemsråd på Åhaven.
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